

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 1 25; Fuera, trimestre... 4 50; Extranjero, semestre... 15 50; Número suelto... 5 50; Número atrasado... 10 50.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10
Telefono núm. 111
(No se devuelven los originales)
Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea...
En segunda plana ó entre noticias...
En tercera plana, (sección anuncios)...
En cuarta plana y continuaciones...
Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Baños Santiuste

Abiertos desde 1.º de julio

Luis C. Giorgi DENTISTA

Pasará consulta los días 24 y 25 del corriente, de diez de la mañana, a seis de la tarde en el Hotel Inglés, Avila.

El pais y la política

Por ser fiel reflejo de lo que el pueblo piensa y exacto trasunto de sus aspiraciones, reproducimos el siguiente artículo, publicado en un importante y muy estimado colega madrileño, siendo de advertir que el pseudónimo con que aparece firmado, oculta el nombre respetabilísimo de una fuerte personalidad ajena a los partidos políticos, pero que ha prestado a la patria estimabilísimos servicios.

Y dice así: Pedro de Covadonga.

Llevo veinte días en un pueblo de estas hermosas montañas de Asturias, que parecen creadas por Dios para que en ellas, libre el ánimo de las bajas pasiones, se piense en la grandeza de la Patria, que aquí tiene la cuna de su reconstitución.

He seguido paso a paso al través de las referencias periodísticas, contrastándolas unas con otras, las últimas incidencias parlamentarias, y he comprobado en mis correrías por los pueblos y aldeas que también la gente humilde, unos por ese mismo medio, otros por manifestaciones verbales de los que leen asistía interesada a este momento culminante de la política.

Me creo un espectador más, y como no estoy afiliado a ningún grupo político, se me figura que interpreto el sentir de los que como yo asisten, sin ambiciones ni preferencias, a la marcha de los negocios públicos.

Además en este pueblo hay una tertulia a la que gusto de asistir. La forman hombres de todas las ideas, todos modestos pero todos de buen sentido. El médico, el cura, el juez, el boticario (que es republicano), el alcalde, de la misma o idéntica filiación, y seis o siete vecinos entregados a la hermosa obra de hacer producir la tierra.

Como decía, seguíamos las incidencias de los debates parlamentarios, y todos, hasta los de más opuesta significación, aun sin quererlo, exteriorizaban el anhelo de que el Gobierno venciera.

Yo creo que nadie se acordaba de sus ideas políticas, ahogadas todas, no solo por el sentimiento patriótico, sino por el instinto de conservación.

Llevábamos muchos años sin Gobierno. El cura, el médico y el maestro se quejaban de estar mal atendidos y peor garantizados en su porvenir, por el tejer y destjer de las reformas; el alcalde y el juez, de la merma que poco a poco iba sufriendo el principio de autoridad; el boticario, de la escasez y carestía de los productos, que llegaban a su poder de siglo en siglo, los agricultores, de lo mucho que les costaba labrar sus tierras y de la exigua ganancia en los productos; los obreros, de la inseguridad en el trabajo y de la falta de impulso en las obras, que diesen pan a muchos traba-

jadores. Único medio de que el hambre y el descontento no arrastrasen a todos en la locura...

Cada cual tenía su queja que exponer su dolor de que lamentarse. Y como toda España, conveníamos también en que, fuese la significación política, ne cesitábase un Gobierno permanente que garantizara el orden, que hiciera resplandecer la justicia, que ordenara la vida, sencillamente para que los españoles pudiéramos vivir.

Por eso seguíamos con tanto interés los debates. ¿Le derribarán? ¿Logrará sostenerse? Un día respiramos. Las dificultades estaban vencidas, el alboroto y la perturbación parecían conjurados. ¿Tendríamos Gobierno estable?

Y pocas horas después, el desaliento nos invadía a todos, como debió invadir a España entera. El Gobierno caía después de haber triunfado de los enemigos de la tranquilidad; caía por haberle faltado en el Parlamento el apoyo de representaciones de elementos de orden que desde todos los rincones del país testimoniaban su adhesión y sus simpatías al Gobierno.

Nos pareció absurdo, un contragolpe inapreciable; pero tuvimos al poco tiempo la sensación de que el incidente iba a traerle a España el enorme beneficio de que se unieran todas las fuerzas conservadoras, centuplicándose así el poder del Gobierno y quedando garantida su estabilidad.

La cosa era tan clara, que ni los menos entendidos en asuntos de política lo dudaron por un momento. Era algo de sentido común, sobre lo cual ni siquiera podía consentirse deliberación. Estábamos en el momento único para realizar esa obra, en el momento crítico de que cuando España parecía desmoronarse se encontraba con una fuerza superior que la sostenía y la levantaba.

Sería imposible describir el asombro que a todos nos produjo la noticia de que la concentración había fracasado. Parecía como si las referencias nos llegasen de un país de locos. No percibíamos detalles concretos, entrelazados y eslabonados, sino hechos escuetsos, desengranados, y como advertíamos que estaba en peligro el bien de la Patria, no acertábamos a comprender que pudieran existir causas, necesidades ni conveniencias superiores a ese bien mismo.

¿Cómo no ven en Madrid—nos preguntábamos—lo que percibimos tan claramente en los más apartados rincones de España? ¿Cómo no se dan cuenta de esta realidad nacional? ¿Cómo es posible que se desaproveche esta ocasión, en que parecía asegurado el triunfo de una política de permanencias y de reorganizaciones? ¿Cómo no sienten los políticos las palpaciones del anhelo español?

Y no lo sintieron. Se formó un Gobierno cuya lista acabo de conocer minutos antes de escribir estos renglones. No quiero ofenderle, ni sabría combatirle, entre otras razones, porque algunos de sus miembros me honran con su íntima amistad; pero sí digo que éste no era el Gobierno que España estaba esperando. ¿Por las personas? No. Para mí, las personas son todas excelentes. Por la significación, porque no cree representados en él las tendencias todas que harían fuerte y duradera una situación.

Y como yo no puedo creer que los políticos de mi país hayan perdido el juicio, el sentido de la realidad y aun el propio instinto de conservación, en esta lejanía, en esta tranquilidad del campo,

en este vivir rodeado del verdadero pueblo humilde que trabaja y sufre y que parece no haber logrado nunca representación adecuada cerca de los altos poderes y de las clases directoras, he formado mi composición de lugar, y ella me ha servido de explicación ante mi simpática tertulia.

¿Se ha formado este Gobierno como un paso indispensable para llegar a la concentración conservadora, a la fusión de las fuerzas políticas que representan, con más alta representación, los ideales de orden y justicia, que son inseparables del sentimiento monárquico y patriótico? ¿Se ha formado para que, durante una actuación breve, normalizada con fidelidad preceptos constitucionales, cedidas las posiciones vencidas los ejércitos, las aguas discurren por sus cauces naturales y fluyan adonde deben fluir para que todas las acumuladas produzcan un día la fuerza motriz que ponga en marcha la nación?

Si es así, si es para eso, la solución me parece buena. Si fuese para todo lo contrario, me parecería un crimen.

Sospecho que, caso de publicarse estas cuartillas, parecerán a muchos la obra de un inocente. Y digo que son el sentir de un patriota que ha logrado recoger los hilos de verdaderos representantes del pasar y sentir del pueblo español, más sencillos cuanto más modestos.

Pedro de Covadonga.

Consulta de las enfermedades

DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS D. Carlos Rovira Fitte

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos del Hospital de San Rafael, de Madrid, director propietario de la Clínica Otorrinológica Moderna de O'Rourke, La Ingloglogía de Madrid, Cava Baja, 10, segundo.

PASARÁ CONSULTA de dichas enfermedades en AVILA, todos los viernes, de doce y media a tres, en «La Española».

EN HONOR DE GONZALEZ ROJAS

Según tenemos entendido, el banquete que en honor del Diputado a Cortes por este distrito, D. Francisco González Rojas, se proyectó por el Centro Maurista en el pasado mes de junio, y que hubo de suspenderse por causas ajenas a la comisión organizadora, se celebrará el próximo sábado, a las diez de la noche, siendo ya varios los pueblos que han hecho pedido de las correspondientes tarjetas.

Estas han sido puestas a la venta en los comercios de D. José Aguirre, «Flor de Castilla», D. Jesús Rodríguez, don Manuel Llerendrez y Centro Maurista, donde podrá adquirirse hasta el próximo viernes, a la una de la tarde.

PARA TRAER LAS AGUAS

Resultado que va ofreciendo la suscripción popular para constituir, una sociedad que se encargue de la realización del proyecto de abastecimiento de aguas potables a la capital.

Table with columns: NOMBRES, NÚMERO DE ACCIONES, PESETAS. Lists names like Julio Santo Domingo Sáez, Raimundo Pérez Gil, Pedro de Berito y Ibáñez, etc.

LOS RETIROS OBREROS Y EL CONCURSO DE LOS PATRONOS

En el Instituto Nacional de Previsión se ha celebrado una reunión de importantes elementos patronales, que están practicando ya el nuevo régimen de retiros obreros, para cambiar impresiones sobre los avances del seguro popular y la extensión creciente que va adquiriendo, antes de que entre en vigor el precepto obligatorio.

El General Marvá, que presidió la sesión, expresó que más que a razonamientos estaría consagrada a la exposición de realidades alentadoras; que demuestran la capacidad de España para las reformas sociales y el amplio espíritu que anima a las clases patronales en lo tocante a los retiros obreros. La realidad—dijo—se ha adelantado a la efectividad del régimen legal, pues como vereis son numerosos los patronos que ya están constituyendo las pensiones de sus obreros o se preparan a hacerlo, antes de que sea obligatorio.

Seguidamente, el Secretario de la Ponencia Nacional, Sr. López Núñez, dió lectura de las listas de los patronos que han inscrito ya a sus obreros en el Instituto para asegurarse la pensión mínima de 365 pesetas y de los que se preparan a implantar esta forma de seguro popular, y leyó también interesantes informes de las colaboraciones catalana, valenciana, guipuzcoana, alavesa, extremeña y aragonesa, dando cuenta del favorable espíritu que anima a patronos y obreros en favor del seguro obligatorio en las indicadas regiones. Se dió lectura de un telegrama de D. Alfonso Sala transmitiendo recientes impresiones de Tarasa donde las organizaciones industriales se muestran resueltamente favorables a la intensificación de los retiros obreros y de la adhesión a la Caja de Ahorros de Lérida, que está organizando en toda la provincia los servicios de la previsión popular.

El Sr. Parake expuso lo que se había hecho ya en la región aragonesa anticipando el nuevo régimen de retiros sociales, agradeciendo al Instituto Nacional de Previsión su concurso y asesoramiento, así como la labor educativa de los

catedráticos zaragozanos que han propaga las obras sociales, cuyo arraigo y difusión demuestran cómo la tierra zaragozana estaba preparada por su tradición de amor a la justicia para que fructificara en ella estas iniciativas.

El Sr. Ferrer y Vidal, presidente de la Caja de Pensión para la vejez y de Ahorro de Barcelona, manifestó que esperaba que el concurso de los elementos patronales de Cataluña, contenido en parte por circunstancias locales, sería cada vez más extenso.

El Sr. Ugóiti expresó su reconocimiento al Instituto por la diligente asesoración que ha prestado a la entidad industrial que representa, y manifestó que los retiros obreros eran una obra de justicia con que se reconoce la importancia de la colaboración del trabajo en la obra industrial anunciando que la Papelera Española había tenido la satisfacción de ser acaso la primera entidad española que había reconocido a sus obreros una participación directa en los beneficios industriales.

El Sr. Gómez Latorre, como vocal obrero del Instituto de Reformas Sociales y del de Nacional de Previsión manifestó que el partido obrero veía con satisfacción el nuevo régimen de retiros de vejez, que hacía años venía figurando en su programa mínimo y que aun cuando consideraba escasa la pensión, estimaba laudable el espíritu de estas medidas en favor de la clase trabajadora, sin renunciar por eso a sus reivindicaciones.

El marqués de la Frontera en nombre de la Asociación de Ganaderos expuso los acuerdos adoptados por esta importante entidad para implantar el retiro obrero en favor de los numerosos trabajadores de la Ganadería, poniendo al servicio de esta obra social las organizaciones con que cuenta la Asociación de toda España.

El señor marqués de Alonso Martínez en nombre de la Asociación de Agricultores, y el Sr. Gómez Vallejo, presidente de la Cámara Industrial de Madrid, expresaron la favorable disposición de los elementos agrícolas e industriales.

El Sr. Franco Rodríguez, ponente de la Comisión del Congreso, que dictaminó acerca del Proyecto de retiros obreros, manifestó las ventajas que ofrece el régimen español de pensiones com-

parado con los extranjeros, haciendo notar que si la pensión es reducida no la superaba ninguna otra de Europa, debiendo tenerse en cuenta que esta obra se encuentra en el período de iniciación y que lo primero es procurar que arraiguen dentro de las posibilidades del momento.

El Sr. Casmaño, en nombre de la Caja Postal de Ahorros hizo interesantes manifestaciones acerca del concurso que la Caja, de acuerdo con el Instituto prestará a la obra de los retiros obreros, para lo cual cuenta con una red de más de 800 oficinas.

El Sr. Sanz Escartía, ponente en la Alta Cámara del proyecto de ley de retiros obreros, expuso que consideraba como una obra de justicia social inaplazable las pensiones obreras obligatorias.

El señor conde de Montornés, en nombre del Fomento Industrial y Comercial de Valencia, manifestó que en prueba de la decidida adhesión de las entidades patronales representadas por dicho Centro a los retiros obreros, se aspiraba a establecer una Caja Regional autónoma que, como colaboradora del Instituto, a ejemplo de las de Barcelona y Guipúzcoa, fuese el órgano inmediato de esta obra social.

El Sr. Cambón, en representación del Sindicato agrícola de Ribagorza, manifestó que el Coto social había empezado ya a producir los efectos económicos y de dignificación moral del obrero anciano, que se esperaba de esta castiza institución.

El Sr. Maluquer, anunció la organización de un actuariado popular en los Centros patronales y obreros, para facilitar la implantación del nuevo régimen y, por último, el general Marvá recogió la resultante de las opiniones expuestas por las prestigiosas fuerzas sociales y económicas representadas en la reunión, de donde se desprende la necesidad de implantar sin pérdida de tiempo el nuevo régimen y agradecer las manifestaciones generales de confianza y aprecio dirigidas al Instituto.

AIRES DE LA SIERRA

La carretera del Barco al Puerto del Pico.—Su obstrucción en Navalperal.

Tiempo hace que me he ocupado de asunto que motiva este artículo, sugierido por una carta que recibí del señor Comisario Regio de Turismo, pidiéndome informe del actual estado de esa cuestión; el cual informé evacuado con esta misma fecha, diciendo la verdad, nada más que la verdad.

Y la verdad es esta: que hace ya más de dos meses que se hizo la tasación de las fincas expropiadas y el expediente consabido, duerme allá, no sé [dónde,] ni hasta cuándo; por que en Obras públicas, aquí, allá y acullá, ocurren cosas muy peregrinas de la que es fuerza ocuparnos.

Ya saben nuestros lectores que en Navalperal de Tormes, hubo dos o tres propietarios (tengo en mi archivo antecedentes pero ni quiero, ni necesito buscarlos ni utilizarlos) que mal aconsejados, y lo bastante malos patriotas para posponer los bienes generales de toda una región, incluso los de aquel mismo pueblo a sus caprichos, vanidades o conveniencias, se opusieron a conceder su permiso para construir y hacer ninguna clase de obras en dos o tres tierras de su propiedad; comprendidas en las que habla de ocupar la consabida carretera. Son los únicos regionales que en todo el trayecto desde el Barco al Puente de Arenillas, dieron tal discordancia realizando tan mala hombrada. Claro que, como dueños de lo suyo, estaban y están en su perfecto derecho legal; indiscutible y admitido; pero no se negará que su patriotismo y amor a su mismo pueblo, ya que no a la región, quedó muy mal parado.

Pues bien; concluido todo el trozo en donde las fincas mencionadas se comprendían y concluida ya la carretera toda se instruyó el oportuno expediente de

expropiación forzosa y merced a las incasantes gestiones de nuestro diputado Sr. Silvela, que ha trabajado lo suyo... y lo de muchos más, se consiguió al final con no poco esfuerzo, que, recibido el dinero para hacer la tasación de aquellos terrenos, se verificara ésta y han transcurrido tres meses o cerca, sin que sepamos en qué estado se encuentra el mencionado expediente.

La dificultad que para la circulación por citada carretera, presenta aquel pequeño trozo sin construir; la situación creada por tal estado de cosas, es no ya vergonzosa, para los culpables de todo ello, bien sea como autores, inspiradores, protectores y consentidores, sino grandemente perjudicial para la región barcense y del Tormes o Ribera y para otras muchas regiones más; por que la dicha carretera, como dice muy bien el señor marqués de la Vega Inclán, que demuestra más interés y más amor a esta comarca que los mismos comarcanos, es «de tal importancia, que quizá sea la más interesante (yo creo que *sin quidá*) de la Sierra y además facilita la comunicación entre la capital de España y las regiones de Salamanca y Extremadura».

¿Puede saberse en qué estado se encuentra aquel expediente? ¿Podrían hacer algo por evitarlo el señor Gobernador civil y nuestros diputados provinciales, por lo que respecta a la Sección provincial de Obras públicas y nuestro diputado a Cortes y los senadores, en lo referente a la Dirección general?

Me dirijo a todos estos señores citados a quienes creo en la obligación de velar por los intereses de estos pueblos y su provincia y que en ellos depositan su confianza y al señor Gobernador civil a quien siempre le he visto al lado de toda demanda justa y llenar cumplidamente toda la alta misión de su delicado cargo, porque dirigieme «yo» directamente a la Sección, no solo sería inútil sino contraproducente; estoy bien enterado; tanto que sé que se sabe que se su prevención y prejuicio para las indicaciones mías.

Y a todos ellos, a todos los citados, en nombre de la región toda, invocando nada más que los principios de razón y de justicia, les digo: Señores: por dignidad y por necesidad apremiante e inaplazable, es preciso acabar con esa vergüenza; es preciso dar fin a ese escarnio, se impone amparar intereses cuantiosos y sagrados de muchas regiones españolas; estáis obligados a evitar de una vez para siempre, que se irroguen los perjuicios y trastornos que con tal estado de cosas se irroga a un país que de vosotros espera que cada cual sabrá cumplir con su deber.

Y tener en cuenta que esto no lo digo yo solo; que lo dicen también muchos cientos de serranos que conmigo claman.

Vega-Alberche.

Situación general de los mercados

Un revista agrícola, aprecia así la situación de los mercados en España.

El tiempo ha sido muy favorable para recolección, que puede hacerse sin grandes apremios y con menos calor que otros años. La temperatura se mantuvo entre límites muy convenientes a la vegetación, con lo cual la granazón se ha verificado bien y despacio, con lo que la espiga ha ganado en tamaño y peso.

Respecto al resultado de la cosecha de cereales nos remitimos a lo que hemos dicho en números anteriores; es buena en unas regiones y mala, principalmente, en Levante y parte de Aragón; en el centro mediana (mala en algunos sitios); en Castilla la Vieja ha ganado mucho con el temporal reinante.

El mercado poco animado. Llega mucho trigo argentino a los puertos, con lo que la demanda se cubre; los trigos nuevos de Andalucía están ya en el mercado y también contribuyen a que la demanda no se intranquilece.

El vino de se va reponiendo del desgaste de las heladas y sin que las enfermedades criptogámicas hagan—hasta ahora—grandes estragos. En Francia se

presenta muy bien la cosecha y esto no obstante los precios suben y suben sin cesar.

Aquí también mejoran los precios, especialmente en Cataluña, donde repercute el alza de Francia. Además se ha comenzado ya a exportar en grandes cantidades a Suiza, Bélgica, Noruega e Inglaterra. La perspectiva no puede ser mejor.

En aceites, los precios han estado firmes hasta ahora, pero cerrada nuevamente la exportación, por haber cubierto el cupo tolerado por el Gobierno, se ha iniciado una baja en la cotización. La cosecha próxima se cree que sea floja y las exportaciones se esperan que puedan reanudarse pronto.

Las carnes sostienen muy bien sus precios y aún se nota tendencia al alza.

DEL OBISPADO

Durante los pasados días ha sido cumplimentado nuestro Rvdmo. Prelado por todos los sacerdotes de la capital, arciprestes de Arévalo y Sanchidrián y diversos párrocos de los pueblos de la diócesis.

También han visitado a S. S. I. ma., el teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la comandancia de esta provincia; Conferencias de San Vicente de Paul; coadjutores de la fracción liberal de nuestro Municipio; señores Fiscal y Teniente Fiscal de la Audiencia provincial; Gobernador civil; Rector y Profesores del Seminario; Diputado a Cortes por la capital; Ayuntamiento; el ex Senador, don Isidro Benito; Congregación de Marías de los Sagrados; Presidente y Magistrados de la Audiencia; Profesores del Colegio de Santa Teresa; Superior de los PP. Pau es; Coronel Director de la Academia de Intendencia; Patronato de Animas; comisión de propaganda de enronización del Sagrado Corazón de Jesús; Intendente, Sr. Muñoz; Hijas de la Caridad del Hospital, Casa de Misericordia, Medalla Milagrosa y Hospicio provincial; una comisión de los fundadores del Internado Mariano en nuestra ciudad; los Maestros nacionales con ejercicio en nuestra población y la Redacción de EL DIARIO DE AVILA.

En la tarde de ayer celebró conferencia extraordinaria la de señoras de San Vicente de Paul, que fué presidida por nuestro amabilísimo Prelado quien dirigió sentida exhortación a las congregantes alentándolas en su loable caritativa misión.

Esta mañana han ofrecido sus respetos al señor Obispo el Presidente de la Excmo. Diputación provincial y los miembros de la misma que tienen su residencia en Avila.

Como terminación de los cultos que han venido celebrándose en la iglesia de San José por la Comunidad de Religiosas Carmelitas descalzas, en honor de su excelsa madre la Reina del Carmelo, después de los correspondientes al día de hoy se celebrará una procesión en la que oficiará de pontifical el ilustrísimo señor Dr. D. Enrique Plá y Daniel.

En plenos festejos

Notas de mi cartera

Martes 22.—En el paseo del Dos de Mayo dió un notable concierto la banda de música de Intendencia.

La numerosa concurrencia allí congregada aplaudió a la infatigable banda, que se vió obligada a repetir alguno de los números.

—Programa para mañana:

JUEVES 24

Concierto por la Banda en la Plaza del Alcázar, de 10'30 a 12'30 de la noche, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «El estudiantillo», pasodoble; Milkker.
- 2.º «La mujer divorciada», T. de valses; Lio Fall.
- 3.º «La tierra del Sol», selección; Calja.
- 4.º «La canción del olvido», selección; Serrano.
- 5.º «La torre del oro», pasodoble; Juarranz.

Precio de las sillas: 15 céntimos.

Diana.

NOTICIAS

«La Correspondencia de España», en su número de hoy publica un artículo intitulado «La provincia de Avila», en el que con motivo de la elevación del Sr. Amat a los Consejos de la Corona, se hacen algunas apreciaciones acerca de la política local y se aboga porque ahora el nuevo ministro de Gracia y Justicia da una prueba más de su cariño por todo lo que a Avila se refiere procure se lleven a efecto algunas obras de gran importancia, que hace mucho tiempo se vienen anhelando y entre las cuales figuran principalmente las de abastecimiento de aguas a la capital y la construcción del ferrocarril del Valle del Tietar.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado:

De Sevilla: el presidente de Sala de aquella Audiencia, D. Manuel Pérez Rodríguez y distinguida esposa.

De Madrid: los hijos y nietos de don Juan Astudillo.

ACEITE ESPECIAL PARA ENSALADAS: Casa Jiménez.

UN HERIDO

Emilio Hernández Vaquero, vecino de Flores de Avila, se encontraba ayer segando hierba en una finca de la propiedad de su convecino Alvaro López Martín. Como éste reprendiera a aquél por el acto que estaba realizando sin permiso alguno, el Emiliano le agredió con la hoz con que segaba la hierba, causándole tres heridas que fueron calificadas de leves por el médico forense.

El agresor fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del juez municipal de dicho pueblo.

¡Cue los ideal, no necesita botón, solo en esta casa. Bartolomé Yañez.

Le ha sido concedida la cruz y placa de la orden militar de San Hermenegildo al teniente coronel de Intendencia don Jesús de Lemus.

Alto al carbón

En la carbonería de Justo Domínguez, Tomás Luis de Victoria 11, se vende la Galleta cribada, a 7 pesetas quinta; obsoles, a 6'50; carbonilla, saco, a 4 y carbón de encina, 1'75 la arroba.

Ha experimentado notable alivio en la enfermedad que padece la distinguida y respetable dama, doña Carolina Jiménez, viuda de Marcos.

Mucho lo celebramos.

En la carbonería de Mannel Maiz, Cruz Vieja 4, se vende la galleta cribada, a 7 pesetas quinta; ovoides, a 6'50 y carbonilla, a 4 pesetas saco de cuarenta kilos.

De su viaje de novios por varias capitales del Norte, han regresado nuestro querido paisano D. Hilario Gómez Encinar y su elegante esposa.

Grandes novedades en tapetes crucado. Bartolomé Yañez.

HIPOFOSFITOS: SALUD



DA VIDA Y VIGOR A LOS DÉBILES

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Aviso: Con frecuencia y por más de un año en la venta se ofrecen similares y fíjese al con tinta roja en la etiqueta exterior se lee «HIPOFOSFITOS SALUD».

UN AHORCADO

En el sitio denominado el «Cerro del Aguila», término municipal de Casavieja, apareció ayer colgado de una encina el cadáver del vecino de dicho pueblo Esteban Muñoz Fuentes, de 80 años de edad.

Ignóranse las causas que hayan obligado al desgraciado Esteban a tomar tan fatal resolución, suponiéndose haya sido la falta de recursos, pues dicho sujeto se dedicaba a implorar la caridad pública.

CASA JIMÉNEZ. Comestibles finos. La mejor surtida y más económica. Consulten precios y se convencerán.

Con objeto de girar una visita a los Sindicatos de Turismo de Avila, Barco, Piedrahíta y Bohoyo, ha marchado anteayer el entusiasta e ilustrado presidente de la Federación provincial don Salvador Dacarrete, querido amigo nuestro.

Dicho señor ha sido invitado para dar algunas conferencias relacionadas con tan patriótico ideal.

Visita los BAÑOS SANTIUSTE.

Mañana, santo de S. M. la Reina doña Cristina, es fiesta nacional. Con este motivo ondeará la bandera de la Patria en los edificios públicos, no se trabajará en las oficinas del Estado y las tropas vestirán de gala.

Fotografía AGUILERA. Véase 4.ª plana

DE HACIENDA

Ayer ingresaron en la Tesorería de Hacienda de esta provincia por todos conceptos, 1.651 pesetas 49 céntimos y se pagaron 236 79.

Prueben el chocolate Zuricalday.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas, el litro sin casco, 1'75 pesetas.

Depósito: Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Retardado por consumo, 814'14 pesetas.

Piezas género blanco y tiras bordadas finas. Jesús Rodríguez.

CARIDAD

Un laborioso menestral que, a pesar de hallarse impedido físicamente trabaja sin descanso para sostener honradamente a su familia, ruega a sus paisanos y convecinos, se sirvan acorrerle para poder atender a la enfermedad de un hijo cuya curación puede depender de los baños de mar.

Los donativos deben entregarse en la sastrería o en la Administración de loterías de D. Eugenio Martín.

Cencerros de todos los tamaños. Aguirre.

JUVENTUD MAURISTA DE AVILA

Publicado el Real decreto de 18 del corriente mes, para la rectificación extraordinaria del Censo electoral, esta Comisión, tiene el honor de poner en conocimiento del público que en el domicilio social de esta Juventud—Reyes Católicos 34—quedará abierta una oficina donde pueden dirigirse todos cuantos tengan derecho al sufragio y no estén incluidos en las listas electorales, para en su día solicitar en inscripción en las mismas, de la Junta Municipal del Censo. Esta oficina estará abierta al público, desde este día hasta el 25 de julio próximo de nueve a diez de la mañana y de tres a siete de la tarde, todos los días laborables.

La Comisión Electoral.

Movimiento de población.—Día 22.

Defunciones: Enrique Palomares Capales, de siete días. No hubo matrimonios ni nacimientos.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

A las cinco y media de la tarde nos participa la Central de Teléfonos que, por causa de una avería en la línea de Avila a Madrid no ha podido ponerse oportunamente en comunicación con nuestro corresponsal «Prensa Asociada».

A la hora de cerrar esta edición, seis y media de la tarde, nos dicen que por no haberse reparado la avería no les es posible transmitir las conferencias de nuestro activo corresponsal «Prensa Asociada».

Instituto de vacunación DEL DOCTOR SELMA.—ZARAGOZA

Declarado útil por el Gobierno a propuesta del Real consejo de Sanidad.

Vacuna pura de ternera

Se remite a vuelta de correo a todos los pueblos de España a los precios siguientes:

Tubos de cristal esterilizados:

Un tubo para inocular dos o tres personas, con lanceta e instrucciones, en estuche níquelado, una peseta; cinco tubos en un solo estuche y lanceta, 4; 12 idem con idem, 8; 25 idem con idem, 12; 100 idem con idem, 40.

Estuches metálicos para inocular 25 o 30 personas, con lanceta e instrucciones, 6 pesetas; para 50 o 60 personas, idem idem, 10; para 100 o 150 personas, idem idem, 15.

Auméntese en cada pedido 030 pesetas para el franqueo certificado de los paquetes.

Dirección postal y telegráfica: Instituto Selma, Zaragoza.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 21.—Jueves. Santo Cristina, Niceta, Victor y Vicente.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las diez de la mañana, Prima y Tercia, después misa Solemne y Nona. Por la tarde a las cuatro y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la Vigilia, con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Centenaria. 21

Trigo entrada 150 fanegas, vendiéndose a 89 y 84 reales las 94 libras.

Centeno 480 de 62 a 63 id. las 92 libras. Cebada 90 de 41 a 42 reales la fanega. Algarrobas 600 de 60 id. idem idem. Arroz 28 y 28 y 50 idem idem. Cereales encalmados. Tiempo de nublados. Aspecto de los campos segundo trimestre.

22

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 83 reales las 94 libras. Pesetas 48 los 100 kilogramos.

Centeno a 64 reales las 96 libras. Pesetas 35'64 los 100 kilogramos.

Cebada de 43 a 44 reales la fanega. Pesetas 31'94 y 36'44 los 100 kilogramos.

Algarrobas a 60 reales la fanega. Pesetas 42'26 los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 20 fanegas.

Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Federación de Braconeros 17.

Trigo entrada 400 fanegas, vendiéndose a 86 a 87 reales fanega.

Cebada 100 de 42 a 43 id.

Centeno 20 de 63 a 64 id.

Algarrobas 200 de 62 a 63 id.

Guasantes 30 de 60 a 61 id.

Garbanos de 1.ª a 28 re. arroba. Idem de 2.ª a 27 id. id.

Idem de 3.ª a 26 id. id.

Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega.

Pagan a 86 y 87, según el peso que dé.

Compras, están firmes en todos los granos.

Tiempo: de calor.

Aspecto de los campos: en plena siega.

Bastante menos concurrido hemos visto el mercado de hoy, a que las entradas de granos fueron menores que el anterior, habiéndose vendido todo lo presentado.

Pescadería Coruñesa

Venderá mañana, muy fresca, merluza, truchas, lenguados, gallos y sardinas.

Usted tiene reloj

o relojes parados por falta de cuerda, sucios o estropeados, quiere que le queden bien, con 28 o 30 horas de cuerda y garantizados por un año, no ande dudando ni se aconseje de nadie, no tiene más que llevarlos al gran taller que se ha montado con todos los adelantos y a precios módicos en la calle de los Reyes Católicos 33.

RELOJERÍA Y PLATERÍA

DE LOS MADRILEÑOS

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero.

El excursionista de Gredos

con domicilio en Bohoyo

Sociedad constituida legalmente para el fomento del Turismo y Alpinismo en la Región. Forma parte de la Federación provincial de turismo.

Representante de las obras del Apostol del alpinismo Castellano A. P. Cardenal.

Posee además, las obras publicadas por la Comisaría Regia del Turismo.

Para informes, guías, itinerarios y tarifas, al Presidente de la entidad D. Sinfiriano Moreno, y en Barco de Avila a D. Segundo Jiménez y D. Natalio Rodríguez.

No hacer caso de noticias tendenciosas hijas de la competencia.

AVILA—Exp. de sucesores de D. Jiménez.

Sulfato amónico

de 25 por 100 de riqueza, ofrecemos a 0.76 céntimos. kilo, puerto Bilbao. Agencia internacional de Publicidad, Plaza Ensanche, 5. Bilbao.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

La pescadería Cantábrica

Recibe diariamente pescados frescos, finos y variados.

Zendrera, 25

Los chocolates de

A. Cruces

fueron premiados con Medalla de plata en la Exposición de Buenos Aires de 1910.

De venta: Alcázar, 10. Librería Católica.

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neurasias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconcomiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.

Dirigirse únicamente por escrito a doña CARMEN B. J. GARCIA. Salmerón, 17. BARCELONA.

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico

San Bernardo 43

Madrid

Se alquila

Panera, cuadra y bodega. Razón: Martín Carramolino, 22.

Juan Illanas

VALLSPIN (ANTES RUA) NUM 12

Gran comercio de ferretería, loza cristal, finos y ordinarios.

PRECIOS ECONÓMICOS

Completo surtido en herrajes para ganado vacuno, caballo, mular y asnal. Clavos de todos tamaños.

No dejar de visitar este local.

BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO

Fuente del estómago. Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas-azoadas. (Con indicación eficazísima para todas las enfermedades del estómago.)

Fuente de los catarris. Aguas sulfurado-sódicas-sulfúricas-termiales. (De positivo resultados en las enfermedades de las vías aéreas y de la piel.)

TEMPORADA OFICIAL: 1.º de junio a 30 de septiembre.

El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios y el de fonda, como los demás, será inmejorable y económico.

Tarifas reducidas a familias veraneantes.

El viaje muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vitigudino.

Pedia detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma).

INSTITUTO MARTÍN

Plaza de Anselmo, esquina con Calle de Anselmo y Corredo del país.

QUINARFER

COMBINACIÓN ANTIPALÚDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo.

Quinarfer

A los PALÚDICOS que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando QUINARFER.

De venta en todas las farmacias.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hilos de (Valladolid.) ALAEJOS

PASTILLAS PURGANTES YER SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias. Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ANCIANOS. Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos. CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS

AGUAS

MINERALES

NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales.

CARNICERIA Y SALCHICHERIA
DE

RESTITUTO MARTIN

Plaza de Abastos, cajones números 9 y 10

Especialidad en carnes de carnero y cordero del país.
Grandes existencias, garantizo su clase y peso.
No compren sin probarlo.



SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedito, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

La Unión y el Páez Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectiva

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, ORUGAL Y EN BRUCOS

65 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Sede en Avila: D. Emilio González

OFICINAS
Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª planta

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, velo, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes, Hotel Inglés

El Diario de Avila

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

AREVALO

en la Administración de Loterías

MADRID

en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá frente a las Calatravas.

A. REYES MORENO
A. REYES MORENO

Para anuncios baratos.
Para anuncios bien combinados.

FOTOGRAFÍA DE MODA AGUILERA

Cesteros 6
Trabajos artísticos de todas clases.
Precios sumamente económicos.
Todos los trabajos que se hacen en esta casa son a satisfacción del interesado.
Máquina instantánea, especial para niños.
Hay que visitar esta fotografía si se quiere obtener un buen retrato.

NO SE CONFUNDAN
Aguilera. - Cesteros 6.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉXICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 20 de Valencia el 26, de Málaga, el 28, y de Gijón, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Jeddah el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rica, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa Occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 3, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, emprendiendo el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se sus fijan y se anunciarán oportunamente en cada día.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía les proporciona el alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Tarifas de pasajes y de mercancías, y de otros servicios en sus oficinas.

MARIA A. DE VARGAS

PROFESORA EN PARTOS
Ex matrons de la CASA DE MATERNIDAD
Plaza de Lavapiés 4, principal. - MADRID
Consulta profesional. - Absoluta reserva.
Hospedaje higiénico para embarazadas. - Precios convencionales.

BALNEARIO DE LIERGANES
(SANTANDER)

LOS CATARROS CRÓNICOS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMÓN y LA PRE-DISPOSICIÓN A CONTRAERLOS y A LA TISIS, se cura con más rapidez en este Balneario que con medicamentos u otras aguas. Son muy eficaces en los INFARTOS del HIGADO y PULMÓN. Grandes reformas con aparatos únicos en España. Giro Postal, Telégrafo, Teléfono, Garage y Ferrocarril a Santander.

PEDIR LA GUIA AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23, Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de África: Don Joaquín Porteguer, Cardena González, 4, Sevilla.

Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Masferrer, Bateria 100, Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete, Alcázar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz.

Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919